

Много грязи вылилось в прессе в последние, рыночные годы на промышленников и хозяйственников. Очень много. Какие только эпитеты не употребляли некоторые публицисты, характеризуя руководителей бывших государственных, ныне в большинстве своем акционированных предприятий. С каким только красноречием они не обрушивались на «красных директоров», как только их не критиковали. А между тем, за минувшие с начала реформ пять лет именно «красные директора» не позволили умереть российской промышленности. Именно они благодаря своему опыту, профессионализму, знаниям, умению руководить сумели адаптировать возглавляемые предприятия к новым экономическим условиям и не дали их до конца разрушить, сохранив рабочие места. И именно руководители «старой закалки» доказали свое преимущество перед теми народившимися «новыми русскими», способными лишь снимать «сливки» с денежных операций, пользуясь моментом, и абсолютно ничего не смыслищими в производстве товарной продукции, от объемов выпуска которой и зависит состояние экономики страны...

## ПЛОХ ТОТ ВЫБОР, О КОТОРОМ ЖАЛЕЮТ!

Ныне руководители предприятий, выпускающих товарную продукцию, наверное, как никогда нуждаются в консолидации действий. Особенно в преддверии выборов. И неслучайно в прошлый вторник в малом зале здания городской администрации состоялась встреча генерального директора АО ММК А. И. Старикова с коллегами — с руководителями городских предприятий, предпринимателями. Первая за последние годы подобная встреча. Недаром Анатолий Ильич перед ее началом произнес: «Давно мы с вами не встречались, не собирались вместе. Жаль. Объединившись, мы способны на многое...»

И, выступая перед собравшимися, А. И. Стариков сразу подчеркнул, что сегодня директора Магнитки должны объединить свои усилия, чтобы способствовать улучшению жизни горожан. Наступил момент, когда реально можно осуществить подъем экономики региона и города, благодаря чему поднять уровень жизни наших земляков. Но это возможно при условии, если у власти окажутся люди, профессионально разбирающиеся в экономике и в производстве товарной продукции, люди, способные осуществить рыночные преобразования, за которые уже не раз голосовали на выборах магнитогорцы.

«Есть информация, что у горожан появились сомнения насчет кандидатуры на должность главы города В. Г. Аникушина, — отметил генеральный директор меткомбината. — Ну какие могут быть сомнения!? Да, Виктор Георгиевич не так витиевато, красиво говорит, как некоторые оппоненты. Но ведь не этому он учился в институте. У него просто другие задачи, другие дела были в этой жизни. Он строил, сейчас уже больше года руководит городским хозяйством. И хорошо руководит. И вообще скажу так: как только Аникушин красиво заговорит, надо его переизбирать. Потому что дальше дела не будет, будет одна говорильня...»

Но, конечно, не только тема предстоящих выборов главенствовала на встрече руководителей. Основную часть своего выступления А. И. Стариков посвятил экономическим проблемам региона, города, комбината. Говорил подробно, со знанием дела. Приводил цифры, факты, данные экономического анализа, убедительно аргументировал собственные доводы, акцентировал внимание на тех нюансах, которые могут способствовать росту товарного производства в Магнитке, притоку в город денежных средств...

«Имея в наличии квалифицированные кадры, мы сегодня не можем полностью загрузить их рабо-



той в своем городе», — подчеркнул, в частности, Анатолий Ильич. И призвал руководителей: «Поэтому надо искать работу на стороне, зарабатывать деньги в других городах и регионах и привозить сюда, в Магнитку, как это делает сегодня трест «Магнитострой», возводящий объекты в Западной Сибири. Тогда и в городском бюджете денег добавится, ведь все налоги платятся по месту регистрации предприятия...»

Рефреном через все выступление генерального директора АО ММК проходила такая мысль: промышленники и предприниматели Магнитки должны объединиться под эгидой городской администрации, главной функцией которой является обеспечение условий для нормальной жизни в городе и создание условий для экономического роста. А объединившись, начать подъем экономики. Шансов повысить уровень благосостояния горожан у Магнитки сегодня больше, чем у других городов и регионов области...

В конце встречи кто-то из присутствующих предложил поддержать кандидатуру генерального директора комбината А. И. Старикова, зарегистрированного кандидатом в депутаты Законодательного Собрания Челябинской области. Анатолий Ильич на это предложение ответил так: «Если не выберут Старикова, утратой для города это не станет. Кто-то, пусть и не я, все равно будет представлять в областном Законодательном Собрании интересы Магнитки. А вот поражение на выборах Аникушина обернется для города потерей. Большой, невосполнимой потерей...» Думается, к словам руководителя крупнейшего предприятия Магнитки, от жизнеспособности которого зависит будущее города, стоит прислушаться. И прислушаться сегодня, чтобы потом, после голосования, не корить себя за неправильно сделанный выбор.

Владислав РЫБАЧЕНКО.

## И ПРОФЕССИОНАЛЫ, И ДИЛЕТАНТЫ

На тридцать один депутатский мандат в городском Собрании претендует 141 кандидат

В основном их выдвинули трудовые коллективы, избиратели по месту жительства, общественные организации и партии. Почти в каждом округе зарегистрировано по 3—4 кандидата. Лишь в округе № 9 двое соперников. В трех округах значится по семь кандидатов. В одном из них — № 20, конкуренция будет, пожалуй, самой жесткой: избирателям предстоит выбрать самого достойного из числа директора школы, предпринимателя, психолога, журналиста, директора завода, кассира и фельдшера.

- Ученые мужи против металлургов?
- «Жириновцы» пошли в атаку.
- Конспирация или хитроумная тактика коммунистов?
- Студент, который называет себя очень независимым журналистом.
- Господин Кабетов и его патрон погнались за двумя зайцами.
- А юристов и экономистов не густо..

Из руководителей промышленных и строительных организаций в списке 44 человека. Самой представительной является группа кандидатов от АО «ММК» — в ней 17 человек. Обращает на себя внимание число преподавателей высших учебных заведений — 11 человек, занимающих в основном должности заведующих кафедрами и доцентов. Наиболее многочисленной командой здесь выступают ученые мужи горно-металлургической академии — их в списке кандидатов 8.

Решили попробовать себя в законодательной деятельности двенадцать медиков. Следует обратить внимание на такой факт — четверо кандидатов из числа среднего медперсонала — мужчины. Впрочем, сильная половина преобладает и в общем списке: их 122 против 19 женщин. По всей видимости, магнитогорские мужчины уступать свое место в политике дамам просто так не собираются.

В списках кандидатов всего восемь рабочих и мастеров промышленных предприятий города. Их нишу, очевидно, заняли представители общественного фонда поддержки пострадавших вкладчиков, объединения защиты прав потребителей, комплекса социальной защиты, отделений защиты осужденных хозяйственников и экономических свобод.

Если судить по списку зарегистрированных кандидатов, то из всех известных российских партий и общественных движений имеет довольно-таки прочные позиции ЛДПР. Десять представителей выдвинула городская организация партии Жириновского во главе с внештатной его помощницей по Госдуме Н. А. Даниловой в законодательный орган Магнитогорска. А вот коммунисты то ли конспирируются по своей давней привычке, то ли какою-то другой хитрой тактикой используют, но свою принадлежность к КПРФ не засвечивают. Так что, говорить, какую роль они будут играть в местном представительном органе власти довольно сложно. Как, впрочем, поступают и члены других партий и общественных движений: «За возрождение Урала», «Яблоко» и других, поже-

лавших остаться инкогнито. Хотя в списке кандидатов их предостаточно.

Пожалуй, притчей во языцех стали слова о том, что в городском Собрании должны работать профессионалы, хорошо разбирающиеся в экономике и правоведении. Если не считать директоров предприятий и руководителей фирм, то кандидатами зарегистрировано всего шесть экономистов и финансистов, среди которых главный бухгалтер АО «ММК» М. А. Жемчужев. А юристов, так сказать, в чистом виде и того меньше — трое. От металлургического комбината представлена начальник правового управления, опытный юрист Л. Т. Гампер.

Изявили желание стать депутатами и трое журналистов — Павел Верстов и Олег Панков из «Магнитогорского рабочего» и редактор многотиражной газеты «Метизник» Надежда Хламова. К журналистам, причем независимым, причисляет себя и 20-летний студент МГМА Дмитрий Ермолаев, баллотирующийся по избирательному округу № 8. Он обещает поддержать социально незащищенным слоям населения, безопасности горожанам, а молодежи — достойное место в обществе. А вот интересы все возрастающей армии безработных собираются защищать всего один человек — временно не работающий Е. В. Гончаров.

Надо сказать, что в списке кандидатов немало широко известных почти всем магнитогорцам людей. Среди них опальный председатель совета директоров группы фирм «Кредо» К. А. Матвейчук. Нельзя обойти вниманием и генерального директора АОЗТ «Депозитарий Маг» В. Е. Кабетова. Это единственный политик местного пошиба, рвущийся занять сразу два депутатских кресла — в городском и областном Законодательном Собраниях. Как и его патрон В. В. Мазуль, погнавшийся за двумя зайцами. Он, как известно, безудержно рвется к трону мэра и баллотируется кандидатом в депутаты областного Законодательного Собрания.

Леонид ШУМИЛОВ.

## ПИСЬМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

### Город без комбината — это не Магнитка

Надежды, возлагаемые горожанами на возрождение в городе представительного органа власти, вполне оправданы. В отличие от своего старшего собрата Федерального Собрания, которое, с моей точки зрения, не выполняет своих основных задач, муниципальные органы власти могут сделать многое. Поэтому принять участие в выборах — безусловно, долг каждого магнитогорца.

Меня, честно говоря, мало волнует губернаторские выборы, т. к. любой из избранных, как и раньше, будет относиться к Магнитогорску одинаково. С главой города для меня в лице Виктора Георгиевича Аникушина вопрос решен и вам, уважаемые сограждане, совету его поддержать. В областном Законодательном Собрании комбинат должен быть представлен, несомненно, и А. И. Стариковым, и В. Ф. Рашниковым. Они абсолютно достойные кандидаты.

Полагаю, что очень серьезно нужно подойти к формированию городского Собрания. Отдав Магнитке всю свою жизнь, сын бывшего металлурга, я мог бы порассуждать на тему город — комбинат. Любое нагнетание страстей на эту тему — дело искусственное и неоправданное. Если раньше первый секретарь горкома и тем более предисполкома были фигурами номинальными и городом руководил директор ММК, то сейчас ситуация изменилась. Да и сегодня город без комбината — это не Магнитка, но ведь и комбинату без города сегодня не прожить. И поэтому достойны всяческого уважения настоящие (т. е. сегодняшние) взаимоотношения между руководством города и комбината.

Очень рад, что в городское Собрание металлурги рекомендовали достойных своих представите-

лей. И потому 22 декабря совершенно спокойно можно отдать свой голос, уважаемые избиратели, за таких высококлассных профессионалов, поистине ярких личностей, как С. К. Носов, А. А. Гостев, Ф. А. Мухаметзянов, В. З. Близнюк, А. А. Морозов, Г. В. Никифоров. Особо хочу назвать Любовь Гампер и Марину Жемчужеву (ух, какие прекрасные женщины!).

Мне импонирует сегодняшнее отношение руководителей АО «ММК» к вопросам охраны здоровья магнитогорцев. Оно имеет явно положительную тенденцию и, не сомневаюсь, будет прогрессировать. Большую помощь оказали металлурги в организации городского перитонального центра, так необходимого женщинам и детям города. Мы сегодня должны быть благодарны дальновидности Анатолия Ильича Старикова в содружестве с Виктором Георгиевичем Аникушиным, создавшим по сути уникальное, мощнейшее лечебно-профилактическое учреждение — объединенную медсанчасть.

Союз металлургов и медицины надо укрепить и в городском Собрании. Призываю вас, уважаемые сограждане, отдать свои голоса за Н. И. Новикову, которая лечит ваших детей в лучшей детской поликлинике города № 8, за А. М. Афанасьеву, заведующую экстренным хирургическим отделением городской больницы № 3, за А. А. Беликова, охраняющего наше с вами психическое здоровье, за Е. В. Шахлина — без его городской больницы № 1 им. Г. И. Дробышева просто не обойтись. К сожалению, в одном округе сошлись такие колоритные фигуры, как А. Л. Мазуль, врач В. П. Попов и Д. Б. Бураченко.

Рудольф ГУН, заслуженный врач Российской Федерации.

«В политике неторопливое упорство всегда берет верх над необузданной силой, тщательно разработанным планом — над импровизированным порывом, реализм — над романтикой».

Стефан ЦВЕЙГ.

## СТАТИСТИКА РАБОТА. ЗАРПЛАТА. ЖИЗНЬ

• Городской бюджет на 1996 год был утвержден в сумме 826 миллиардов рублей. Сейчас он исполнен на 700 миллиардов. Примерно половина всех доходов получена за счет проведения взаимозачетов и векселей.

По мнению начальника финансово-управления городской администрации И. А. Черновой, работа с векселями АО ММК — удобная и эффективная форма взаимных расчетов.

— Векселями мы рассчитываемся по многим статьям расходов, — говорит она. — Оплачиваем и питание, и медикаменты, и коммунальные услуги. Без векселей говорить об исполнении бюджета было бы нереально.

• Объем промышленной продукции, выпущенной за девять месяцев этого года, составил 8858,5 млрд. рублей.

Львиная доля этого объема, естественно, приходится на комбинат, который выплавил за этот период свыше четырех млн. тонн чугуна, около пяти млн. тонн стали и произвел 4,4 млн. тонн проката.

• Экспортные поставки осуществляют 55 предприятий и организаций города. Ими отправлено продукции на сумму 5730,0 млрд. рублей. 98,1 процента городского объема экспорта приходится на АО ММК.

• Среднемесячная заработная плата на одного работника, без учета зарплаты работников системы народного образования, муниципальных учреждений, культуры, на 1 ноября 1996 года составила 1153400 рублей.

• Уровень зарегистрированной безработицы на конец сентября составил 1,2 процента, в то время как по области этот показатель равен 2,5, а по стране — 3 процента. 3,2 тысячи человек, ищущих работу, состоят сегодня на учете в городской службе занятости.

• На 1 октября в городе проживало 423,9 тысячи человек. За 9 месяцев 1996 года родилось 2742 ребенка, умерло 4724 человека. Число умерших превысило число родившихся и

естественная убыль, таким образом, составила 1982 человека.

• Смертность по естественным причинам составляет 16,3 процента от общего числа смертей. Было совершено 128 убийств. 162 магнитогорца покончили жизнь самоубийством, 134 — смертельно отравились, 121 человек умер от алкогольной интоксикации, 226 человек скончались от травм.

• С начала года в город прибыли свыше шести тысяч новых жителей. Число выбывших на 12 процентов меньше.

• В Магнитогорске 75 дневных общеобразовательных и 2 вечерних школы. В них соответственно обучаются 58,2 тысячи и 873 учащихся. В городе также действуют 1 лицей с общей численностью учащихся 655 человек, 2 гимназии — 1217 человек и 2 частные школы — 737 человек.

• В трех вузах получают высшее образование 15,6 тысячи человек. Каждый третий обучается на коммерческой основе.